

# 筑牢“防火墙” 防患于未“燃”

## 多街道社区开展消防演练和安全检查,增强居民安全意识

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王晓彤 王曾 李晓蕾 孙润秋 王晓东 高芸 摄影报道)为进一步做好居民消防安全宣传教育工作,切实提升消防安全管理水平,连日来,我区多街道社区开展消防安全宣传和检查活动,增强居民的消防安全意识和自我防范能力,有效预防和减少家庭火灾事故发生。

丽都社区联合诚辉物业、白石路派出所开展消防演练活动。活动开始,物业消防安全员向大家讲解消防通道的重要性、安全用电的关键性,尤其对火灾发生时的应急灭火和逃生、灭火器正确放置和使用、火灾后摁响警铃报警以及水带的展开和连接等进行详细讲解。灭火实战演练中,居民现场体验灭火过程,消防安全员面对面传授灭火器的使用规范,大家有序开展油桶灭火、水带使用,应对火灾发生时如何报警、自救、逃生等。在疏散演练中,大家紧密配合,共同完成一次火灾疏散演习,在实践中巩固技能,提高面对火灾事件的应急处理及逃生避险能力。

信达社区联合立交桥派出所和物业开展“安全文化进社区”消防安全演练活动。活动现场,徐警官用通俗易懂的语言为大家详细讲解火灾的危害性、发生火灾时如何报警、家庭防火常识等消防安全知识,并向大家展示各种消防器材,讲解每种器材的用途、使用方法和注意事项等。随后,现场演示灭火器的使用方法及火灾事故发生后的正确处理办法。在徐警官的指导下,大家纷纷上前体验使用灭火器,切实掌握灭火器的操作技能。此次消防安全演练活动,提高居民的消防安全意识,增强应对火灾的能力,让居民们更加了解消防知识,掌握正确的应对方法。

海岸路社区开展消防安全检



查,重点对辖区各办公场所内消防设施器材、线路设备、疏散通道、用火用电用气等存在火灾安全隐患的部位进行检查,确保消防设施安全规范,消防栓、水带、消防水枪等消防设施摆放规范、整齐,无缺失;消防指示标识明显并保持正常工作;食堂用火、用电安全;重点岗位安全责任制落实到位;安全通道及安全出口畅通无阻。针对检查中发现的消防安全隐患,按照要求立即进行整改。

民生社区邀请南山路派出所民警对社区工作人员进行消防安全知识培训及演练活动。首先,派出所民警围绕常见灭火器的种类、使用方法、适用范围等方面进行详细讲解,着重强调初期火灾的扑救方法和火场逃生技巧,教授大家正确使用灭火器,掌握正确的逃生技巧。同时,要求社区工作人员加强日常网格巡察,从源头上杜绝火源,发现火情要沉着镇定及时报警,同时针对大家实际工作和生活中所接触到的消防安全隐患问题进行面对面沟通。

龙海苑社区组织开展安全生产巡查活动。活动中,安全员们向居民和行人发放“防范一氧化碳中毒明白纸”宣传单页,并普及一氧化碳中毒的危害、常见原因、

中毒表现、注意事项,提醒居民注意安全,保持室内空气流通,引导居民正确用气、用电、用火,排查燃气软管、燃气灶等安全隐患。此外,还对辖区独居、困难老人进行走访,对老人家中电线及燃气进行排查,叮嘱老人注意冬季取暖安全。

楚润社区在新时代文明实践站开展消防安全宣讲活动。活动中,中消安宣讲员用通俗易懂的语言向在场居民讲解火灾的危害性、家庭防火注意事项、如何正确地报警、如何逃生自救等消防安全常识,并现场演示灭火器的使用方法和操作步骤。通过消防安全宣讲活动的开展,进一步强化大家的消防常识和消防安全防范意识,构筑社区安全屏障。

### 毓璜顶街道 开展网格员培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)为充分发挥基层网格员“前哨”作用,引导群众理性判断、谨慎投资,切实提高群众防范非法集资的意识,近日,毓璜顶街道、区地方金融监管局联合组织开展“防范非法集资”网格员专题培训活动。

培训会上,区地方金融监管局工作人员就非法集资的特征、表现形式、常见手段以及如何防范等相关知识进行深入浅出地解析,结合近年发生的具体案例,围绕非法集资的概念、主要特征、常见形式、社会危害以及如何防范非法集资等内容进行全面讲解,指导网格员在日常工作中积极普及防非常识,开展风险监测活动,履行好宣传员和举报员的工作职责。

通过本次培训活动,进一步增强基层网格员防范非法集资的法律意识,提升识别非法集资的能力,为构建网格化非法集资风险防范化解体系打下坚实的理论基础。

### 华信社区 检查校外培训机构

本报讯(通讯员 唐亚琦)为进一步巩固“双减”工作成效,规范校外培训机构办学行为,近日,华信社区工作人员对辖区内校外培训机构进行专项检查。

工作人员主要对辖区内的小饭桌、托管中心、体育类、文艺类等培训机构进行巡查,通过查、看、问等方式,重点检查是否有以托管、小饭桌、素质拓展、游学、研学等名义变相开展学科类校外培训的机构或个人。此外,通过印发单页等多种方式向各个机构发放《校外培训机构行政处罚暂行办法》以及《校外培训机构行政处罚暂行办法》要点解读。

下一步,华信社区将继续不定期开展明察暗访专项督导检查,加大排查力度,加强监管责任,持续规范校外培训机构培训行为,同时向居民宣传“双减”政策,引导居民形成科学的教育观,促进青少年健康快乐成长。

### 兴隆街社区 安装便民充电桩

本报讯(通讯员 周舟)近年来,小区电动自行车充电问题日渐凸显,很多居民“高空扯线”或推车上楼充电,不仅不便,还存在严重的安全隐患。近日,兴隆街社区聚焦“微、小、细”结合辖区实际,科学谋划、精心组织,将电动车充电桩建设这些“小事情”,办成顺应民意、贴近民情、排解民忧的“民心大工程”。

为切实帮助居民解决充电难问题,兴隆街社区联合安全生产和电业部门对小区内进行实地勘查、摸底、选址,为安装智能充电桩做好充分准备。经过前期准备工作,社区在瀛洲街49号西侧,兴隆街12号楼前铺设充电桩。安装完成后,居民可通过支付宝扫码的方式,实现快速便捷充电,提高充电效率的同时,小区的居住环境与秩序得到大幅提升,降低因充电导致的火灾概率。

下一步,兴隆街社区将进一步凝聚各方力量,不断延伸服务触角,积极回应辖区居民关切的问题,不断加大征询力度,提升辖区群众幸福感,让“微治理”释放“大能量”,让辖区居民得到真实惠。



# 厚植文化底蕴 筑牢红色阵地

## 东山街道聚力打造国防教育示范社区及主题公园

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李冬阳 摄影报道)为弘扬爱国主义精神,普及国防教育,增强居民国防观念,近日,东山街道不断创新,积极推动全民国防教育与文明实践阵地深度融合,充分利用小游园、小广场、小长廊等现有资源,在辖区内打造一处国防教育示范社区和一处国防教育主题口袋公园。

走进航院社区航大家属院可以看到,一个个主题鲜明的宣传栏分布在道路两边,“我们的军队是人民军队,我们的国防是全民国防”“维护国家安全,筑牢人民安全”……从响亮的宣传标语到国防政策一一展示。记者了解到,东山街道航院社区因毗邻海军航空大学而得名,常住居民中约80%为航大现役、退役和退休的官兵及其家属,航院社区党委突出军民共建这一特点,积极打造国防教育示范社区,在社区内生活道路两旁分散设置数个国防知识宣传栏。另外,在航大家属院小花园内,东山街道将“国防”文化元素与公园优美环境融为一体,沿着步行小路设

置了宣传栏,讲述国防、军史、党史知识等国防故事,让居民漫步在社区内就能感受到浓厚的国防教育氛围。“作为一名退役军人,看了这个主题教育公园以后,感触非常深,从国防内容、政策以及在国防安全中公民的权利与义务都有涉及,在健身、散步过程中,接触到一些重要历史事件,我觉得还是不错的。”航院社区退役军人王宗泰感慨道。

在南沟社区进德路14号小广场处,东山街道充分利用已有资源打造了国防教育主题口袋公园。总面积约800平方米,主题公园内设有1处凉亭、2个休闲座椅、2个环形闲坐处可供居民休息,另有7块宣传栏对国防建设、现代国防、领土、领海、领空等基本知识进行宣传,近日还加装了4处健身器材,让往来居民更加深刻地了解、认识国家安全和国防教育的重要性。“这个小广场现在这么一设计确实挺漂亮的,旁边一些宣传栏内容也挺好的,以前不会特意去关注这些,现在每次过来玩的时候还能学习一些国防



知识,挺好的。”南沟社区居民王先生分享道。

“我们利用街道、社区原有的小广场、小公园等地,设置宣传栏等科普国防知识,展现国防文化的魅力,在资源上实现共享整合,使前来休闲娱乐的居民能够潜移默化地接受国防教育,激发强军爱国

热情,从而增强全民国防教育观念。”东山街道相关负责人介绍说。下一步,东山街道将依托国防示范社区、主题口袋公园,开展形式多样的全民国防教育宣传活动,营造国防教育氛围,不断丰富群众的精神文化生活,推动全民国防教育深入开展。